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Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы отводится 2 часа (120 минут). Работа состоит из 3 частей и включает 25 заданий.

Часть 1 включает 19 заданий (А1 – А19). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный. Внимательно прочитайте каждое задание и проанализируйте все варианты предложенных ответов.

Часть 2 состоит из 4 заданий (В1 – В4), на которые нужно дать краткий ответ в виде набора цифр.

Часть 3 включает 2 задания (С1 и С2), выполнение которых предполагает формулирование полного, развернутого ответа, содержащего необходимые уравнения реакций и расчеты, отражающие ход решения задачи.

Постарайтесь выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удается выполнить сразу. Если останется время, вернитесь к пропущенным заданиям. 

При выполнении работы вы можете пользоваться периодической системой химических элементов Д.И. Менделеева, таблицей растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимическим рядом напряжений металлов и непрограммируемым калькулятором.

За выполнение различных по сложности заданий дается один или более баллов. Баллы, полученные вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!

Часть 1

При выполнении заданий с выбором ответа этой части обведите кружком номер правильного ответа. 

	А 1
	Атомы химических элементов азота и фосфора имеют одинаковое число

	1)
	заполненных электронных слоев

	2)
	протонов 

	3)
	электронов во внешнем электронном слое

	4)
	нейтронов


	А 2
	Свойства гидроксидов в ряду H2SiO3 → Al(OH)3 → Mg(OH)2 изменяются

	1)
	от амфотерных к кислотным

	2)
	от основных к кислотным

	3)
	от амфотерных к основным

	4)
	от кислотных к основным


	А 3
	Какое из указанных веществ образовано металлической связью?

	1)
	магний 

	2)
	хлорид калия

	3)
	оксид магния

	4)
	кислород


	А 4
	В каком соединении степени окисления химических элементов численно равны 4 и 1?

	1) CO2
	2) PCl5
	3) CH4
	 4) Al2S3


	А 5
	Укажите название вещества, формула которого NaH

	1)
	гидроксид натрия

	2)
	оксид натрия

	3)
	хлорид натрия

	4)
	гидрид натрия


	А 6
	Сумма коэффициентов в уравнении реакции между ортофосфорной кислотой и оксидом натрия равна

	1) 10
	2) 7
	3) 9
	 4) 6


	А 7
	Какое уравнение соответствует реакции замещения 

	1)
	2Fe(OH)3 = Fe2O3 + 3H2O

	2)
	2КВг + С12 = 2КС1 + Вг2

	3)
	2NaOH + CuCl2= Cu(OH)2↓ + 2NaCl

	4)
	CaO + H2O = Ca(OH)2


	А 8
	Сильным электролитом является 

	1)
	соляная кислота

	2)
	вода

	3)
	сернистая кислота

	4)
	сероводородная кислота


	А 9
	С образованием катиона металла и аниона гидроксильной группы диссоциирует 

	1)
	гидроксид натрия

	2)
	азотная кислота

	3)
	гидроксид меди (II)

	4)
	сульфат меди (II)


	А 10
	Какое сокращенное ионное уравнение соответствует реакции между азотной кислотой и карбонатом калия? 

	1)
	Н+ + Cl - = НСl

	2)
	Ca2+ + CO32- = CaCO3↓

	3)
	H+ + OH- = H2O

	4)
	2Н+ + СО3 2- = Н2О + CO2↑


	А 11
	Раствор серной кислоты взаимодействует с 

	1) Hg
	2) Cu
	3) Fe
	 4) Ag


	А 12
	Оксид серы (VI) взаимодействует с

	1) Na2O
	2) K2CO3
	3) H2SO3
	 4) H2SiO3


	А 13
	Гидроксид алюминия взаимодействует с каждым из двух веществ

	1)
	соляной кислотой и нитратом серебра

	2)
	кислородом и хлоридом кальция

	3)
	водородом и гидроксидом цинка

	4)
	гидроксидом натрия и серной кислотой 


	А 14
	С раствором MgCl2 вступит в реакцию

	1)
	соляная кислота

	2)
	ортофосфорная кислота 

	3)
	кремниевая кислота 

	4)
	азотная кислота


	А 15
	С раствором карбоната натрия взаимодействует

	1)
	магний

	2)
	сера

	3)
	хлороводородная кислота

	4)
	хлорид калия


	А 16
	Число гидроксильных групп в молекуле глицерина равно

	1)
	2

	2)
	1

	3)
	4

	4)
	3


	А 17
	Верны ли следующие суждения о чистых веществах и смесях? 

А. Речной песок является чистым веществом.

Б. Природный газ является смесью веществ

	1)
	верно только А 

	2)
	верно только Б 

	3)
	верны оба суждения 

	4)
	оба суждения неверны 


	А 18
	В лаборатории аммиак получают при взаимодействии

	1)
	хлорида аммония (крист.) и гидроксида кальция (крист.)

	2)
	азота (г) и водорода (г)

	3)
	карбоната аммония (крист.) и соляной кислоты (р-р) 

	4)
	нитрата аммония (р-р) и серной кислоты (р-р)


	А 19
	Массовая доля фосфора в фосфате натрия равна (округлить до целого числа)

	1)
	48 %

	2)
	19 %

	3)
	33 %

	4)
	59 %


Часть 2

	Ответами к заданиям В1—В3 является последовательность двух цифр, которая соответствует номерам правильных ответов. Запишите эти цифры в строку ответа.


	В 1
	В ряду химических элементов Na – Mg – Al 

	1)
	усиливаются металлические свойства

	2)
	ослабевают металлические свойства 

	3)
	увеличивается радиус атома 

	4)
	увеличивается число протонов в ядре атома

	5)
	уменьшается число электронов на внешнем электронном слое 


Ответ: _________________.

	В 2
	С водой не взаимодействует

	1)
	магний

	2)
	ртуть

	3)
	железо

	4)
	медь

	5)
	натрий 


Ответ: ________________ . 

	В 3
	В каких из представленных схем реакций азот является восстановителем?

	1)
	N2 + O2 → NO

	2)
	N2 + H2 → NH3(

	3)
	N2 + Mg → Mg3N2

	4)
	HNO3 + Cu → Cu(NO3)2 + H2O + NO2(

	5)
	NH3 + O2 → NO + H2O


Ответ: ________________ .

	В задании В4 на установление соответствия запишите в таблицу цифры выбранных вами ответов. Получившуюся последовательность цифр запишите в строку ответа.


	В 4
	Установите соответствие между исходными веществами и продуктами реакции

	Исходные вещества
	Продукты реакции

	А) CuS + O2
	1) → Cu(OH)2↓ + Na2SO4

	Б) CuSO4 + NaOH
	2) → CuO + SO2 ↑

	В) H2SO4 + NaOH
	3) → Cu2O + SO2 ↑

	
	4) → Na2SO4 + H2O

	
	5) → Na2SO3 + H2O


	А
	Б
	В

	
	
	


Ответ: ________________ . 

Часть 3

	Для ответов на задания С1 и С2 используйте отдельный лист. Укажите сначала номер задания (С1 или С2), а затем подробно запишите ход его решения.


	C 1
	Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения

	
	                                                                t°

гидроксид магния → нитрат магния → оксид азота (IV) → азотная кислота



	C 2
	Вычислите объем газа, образовавшейся при взаимодействии 265 г 20% раствора карбоната натрия с серной кислотой


